

# Казахстанская ПРАВДА

4 августа  
2015 года  
ВТОРНИК

№ 146  
(28022)

Қазақтың жалпыұлттық күнделікті газеті | Общенациональная ежедневная газета Казахстана | National daily newspaper of the Republic of Kazakhstan  
с 1920 года

## Исполнить все обязательства



## Даны конкретные поручения

Нурсултан Назарбаев  
провел встречу  
с министром  
культуры и спорта  
Арыстанбеком  
Мухамедиулы.



В ходе встречи были об...



# привлечет инвесторов

WORLD TRADE ORGANIZATION



Вхождение в ВТО придаст динамизм развитию экономики.

Зияда БОРБАСОВА, профессор Карагандинского экономического университета Казпотребсоюза, д. э. н.

На заседании Генерального совета ВТО Глава государства Нурсултан Назарбаев назвал вступление нашей страны в эту организацию историческим событием. Оно стало результатом почти 20-летней упорной и впечатляющей работы. Елбасы отметил, что «за время переговоров конфигурация казахстанской экономики значительно изменилась»: более 90% внешнеторгового оборота Казахстана сейчас приходится на членов ВТО – Евросоюз, Россию, Китай, США, Канаду. По мнению генерального директора ВТО Роберту Азеведу, «присоединение Казахстана добавляет сильный голос к нашей организации. Участие Казахстана является честью для всех нас». Казахстан стал второй страной Евразийского экономического союза, вступившей в ВТО.

Республика подала заявку на вступление в ВТО еще в 1996 году. Все эти годы ученые-экономисты университета следили за ходом переговоров и проводили научные исследования, посвященные проблемам вступления Казахстана в ВТО. Казахстан с крупнейшей в Центральной Азии экономикой и богатыми запасами нефти и других природных ресурсов является полноправным участником объединения, на членов которого приходится 97% мировой торговли. Он третьим в Центральной Азии, после Киргизии и Таджикистана, принят в ряды участников. Членство в ВТО поможет укрепить рост экономики и привлечь инвесторов. Теперь мы будем жить по международным правилам, на равных разговаривать с другими.

Благодаря членству страны в ВТО, Карагандинская область станет еще шире развивать международную торговлю, так как отечественному бизнесу откроются новые рынки, инвестиции и тех-

нологии. И нашему университету как одному из ведущих экономических вузов страны, который в предстоящем году отметит свое 50-летие на рынке образовательных услуг, это событие придаст новый импульс к дальнейшему развитию и реализации инновационных учебных программ, научных проектов, активному международному обмену студентами и преподавателями с ведущими вузами мира. Мы готовим специалистов, ориентированных в первую очередь на ускоренное развитие отраслей экономики, связанных с сельским хозяйством и торговлей.

По итогам завершения переговоров в ВТО была достигнута договоренность на применение мер государственной поддержки АПК в виде прямых субсидий – «желтой корзины» – на уровне 8,5% от валовой продукции сельского хозяйства. Кроме того, нашим переговорщикам удалось по плечу совместить требования ВТО и ЕАЭС без ущерба национальным интересам. В настоящее время страны – партнеры по ЕАЭС, испытывающие негативное влияние мировой конъюнктуры, увеличивают объемы господдержки сельского хозяйства.

В Казахстане уровень господдержки пока находится на отметке 4,5%, в России – 2,5%, а в Беларуси этот показатель составляет 18% от стоимости их валового сельскохозяйственного продукта. Для повышения конкурентоспособности отечественного АПК предусмотрено увеличение объемов государственной поддержки в рамках программы «Агробизнес-2020». Так, увеличение государственной поддержки в программе «Агробизнес-2020» предусмотрено в 4,5 раза – оно как раз в рамках установленных норм.

По итогам переговоров Российской Федерация, Украина,



Киргизия, Молдова, Хорватия, Грузия получили право на оказание государственной поддержки – «желтой корзины» – только на 5%. Следовательно, при вступлении в ВТО Казахстан договорился о господдержке АПК, превышающей уровень в этих странах. Для нашей республики 8,5% – реальная возможность государственной поддержки в необходимых для развития сельского хозяйства объемах, так как субсидии прямо пропорциональны стоимости валовой продукции сельского хозяйства.

Как показывает практика, валовая продукция сельского хозяйства каждые пять лет увеличивается в 2 раза, соответственно это означает, что предельно допустимые объемы государственной поддержки тоже будут увеличиваться такими же темпами. Меры государственной поддержки предпринимательства приобретают еще большую актуальность в госпрограмме «Нұрлы жол». Объемы государственной поддержки в рамках «зеленой корзины» можно оказывать без каких-либо ограничений, то есть расходы на науку, инфраструктурные проекты, социальное обеспечение и иные меры, не влияющие на конечную стоимость продукции, не подлежат сокращению.

В договоренностях по ВТО было отмечено об обязательстве о неприменении Казахстаном экспортных субсидий, но прописана возможность увеличения, при необходимости, объемов финансирования на инфраструктурные проекты, продолжение работ по диверсификации отрасли, развитию кооперации на селе и поиску дополнительных рынков сбыта сельхозпродукции.

Коллективу университета, его выпускникам предоставляется исключительная возможность участвовать в реализации этих планов, быть конкурентоспособными на рынке труда и воспользоваться всеми преимуществами, которые принесет вхождение Казахстана в ВТО.

## ВСЯ

Вчера Генеральным органам» ([www.1](http://www.1) по проводимым

Ольга ФАЙНШТЕ

Генеральная прокуратура целенаправленную работу пяти институциональных органов. Глава нации «100 конкурентоспособных» сообщила пресс-службе Генеральной прокуратуры по реформированию государственного управления, правоподдержанию принципов закона, которые были предложены национальной комиссией по совершенствованию институциональных органов, поэтому следственным судам прокуратуры по санкционированию следственных действий, с участием прокурора в суде по категориям гражданско-правовых дел.

Вместе с тем, как отметил заместитель прокурора, эффективно в жизнь намеченных реформ возможно без участия и широкой общественности, как общество воспримет эти реформы, в основу реформ идеи и принципы, во многом зависит их конечный результат. Поэтому важными сограждане приняли участие в этой работе. В связи с этим состоялась запуск интерактивной «Реформа правоохранительных органов» ([www.gpo.kz](http://www.gpo.kz)), на которой каждый гражданин может оставить свое предложение по проводимым реформам совершенствованию законодательства.

Главная цель создания интерактивных форм – вовлечение населения в модернизацию правоохранительных органов, установление конструктивного диалога со всеми, кому небезразличны вопросы качественного обновления правовой системы. Для удобства участников на форуме предусмотрен раздел. Первый предназначен для предложений по реализации реформы национальных органов. Во втором разделе можно оставить свои предложения по реформированию национального законодательства. В третьем разделе собраны и обсуждены предложения по модернизации правоохранительных органов с учетом передового международного опыта. Порядок работы на форуме подробно изложен в соответствующей инструкции, следуя которой, можно создать свою тему или прокомментировать ранее добавленные темы.

Генеральная прокуратура призывает всех казахстанцев принять участие